



# 70亿元信贷资金助企纾困

## 温岭农商银行发布 稳经济、助企惠企 十条举措

岭农商银行发挥金融力量为辖内受疫情影响的小微企业提供金融支持和贴心服务的一个缩影。

为助力企业稳进提质，我市聚焦市场主体痛点、难点、堵点，出台了《稳经济42条》《惠企助企56条》等一揽子政策，提振市场信心，稳住经济大盘。在这过程中，温岭农商银行积极行动，针对受疫情影响的行业、中小微企业和个体工商户等出台了稳经济、助企惠企十一大金融举措，涵盖专项资金、首贷支持、减费让利、绿色办贷、创新产品、无缝续贷、征信免责等各方面内容，为各类市场主体输血供氧。

我们统筹了70亿元助企纾困信贷资金，从利率政策、产品配套等方面着手，通过降门槛、降成本、强保障等，打出普惠金融服务“组合拳”，加大对制造业、批发零售业、交通运输业、住宿餐饮业、旅游业等小微企业和个体工商户的金融支持力度，切实降低小微企业和个体工商户等市场主体的经营成本。温岭农商银行相关负责人说。

窥一斑见全貌，谢夏明是温

作为经济运行的毛细血管，民营企业和个体工商户始终是金融惠企纾困的聚焦核心。

为此，温岭农商银行创新强工贷、质量贷、设备贷等产品，积极推广小微速贷、小微易贷、小微融易贷、小微快抵贷、小微全抵贷等产品，并通过开通办贷绿色通道，简化审批流程，全面实施连续贷+灵活贷机制等手段，源源不断为企业和个体工商户注入金融活水。

今年，受疫情影响，物流受到限制，鞋业的内外销售都受影响，资金周转更是困难，多亏温岭农商银行“雪中送炭”，帮助我们解决了融资难题。日前，台州欧钛工贸有限公司相关负责人告诉记者，该公司主要经营吹气鞋底制造、加工、销售等，但今年受疫情及人工成本、材料成本上涨等多重影响，企业倍感资金压力。

得知情况后，温岭农商银行主动对接提供金融方案，第一时间为企业综合授信3600万元，并

送去了500万元的小微速贷和1000万元的无还本续贷，用于资金周转。

在温岭农商银行资金的支持下，我们现在总体发展趋势良好，预计今年销售收入可达到2000多万元。该企业负责人说。

除了创新产品，降低融资门槛，助力企业纾困解难，温岭农商银行还发挥金融动能，通过减费让利等措施，让真金白银直达小微企业和个体工商户。

我们通过减免银行账户服务费、银行承兑汇票手续费、抵押登记费等，降低企业支付和运营成本。同时充分运用普惠小微贷款支持、支农支小再贷款等央行货币政策工具，结合利率优惠政策，切实有效降低融资成本，力争全年让利近亿元。该行相关负责人说，作为服务实体经济的金融主力军，温岭农商银行将以广覆盖、多层次、高效率的普惠金融体系，持续加大助企纾困力度，把出台的政策逐一落实落细，全力帮助民营企业纾困解难。

## 市住建局 容缺办理 助企纾困减负

疫情防控期间，市住建局审批服务窗口始终坚守服务企业一线岗位，在做好科学防疫的同时，及时优化审批服务方式方法，确保疫情防控不放松、政务服务不缺位。

浙江钱江摩托股份有限公司建设的年产50万台（套）摩托车零部件技改项目为市重点项目，

位于工业城区块，目前已完成工程建设，正在申请办理消防验收备案。受上海疫情防控影响，本项目的消防施工单位上海环创工程安装公司此前被封控，无法加盖公章并邮寄。为加快推进该项目竣工验收，进一步减轻企业负担，支持企业尽快投产，市住建局经内部商讨，同意对该项目的

《建筑工程竣工消防验收报告》《建设工程竣工验收消防查验报告》采用容缺办理，允许日后盖章补齐。

下一步，该局将紧紧围绕数字办、极简办、特色办等主题，持续提升企业和群众办事的便利度、体验度和满意度，为企业纾困减负。

## 非遗助力 乡村旅游

近日，我市在城南镇凤溪村田园牧歌景区举行“乡村振兴，非遗同行”主题活动。海洋剪纸、提线木偶、道情、洞房经、灰雕等十多个非遗节目表演，吸引了众多游客驻足观看。尤其是国家级非遗项目大奏鼓演出时，演员们邀请游客换上演出服，上台参与表演，让他们充分感受到非遗的魅力。图为演员和游客一起表演大奏鼓。

记者 周学军摄



## 台州市中西医结合医院医共体牵手10个村企党组织 结对共建送健康 携手共进惠民生

此次结对共建不仅是结对双方创新基层党建工作的有益尝试，也是巩固深化全面合作关系的重要契机。同时，有利于打通医疗服务最后一公里，发挥党员医务工作者的模范带头作用，促进百姓得实惠，党建促发展，双轮驱动。

这是医共体党委着眼于解决人民群众看病就医的实际问题，为民办实事、办好事的一项重点工程。台州市中西医结合医院医共体党工委书记陈玲夫说，医共体各党支部将建立健康红色驿站，与结对村企党组织一道多措并举，零距离为群众提供暖心的医疗服务。充分发挥医共体党支部行业特色，开展义诊、健康课

堂讲座等活动。积极开展健康扶贫，关爱弱势群体。同时，建立远程健康管理中心，通过互联网平台，为群众和企业职工提供线上咨询、健康解答等服务。

泽国镇党委相关负责人表示，共同富裕，健康先行。党支部结对共建项目是泽国镇建设品质新城党建联盟中的重要内容之一。此次支部结对不仅丰富了党建内容，激发了党建活力，增强了基层党组织的凝聚力和战斗力，还能使老百姓在家门口享受到市级医院的一站式、暖心化健康服务。

市卫健局相关负责人希望医

院积极履行公立医院的职责与担当，以党支部结对共建为契机，

促进各党组织之间的交流和互动，依托自身专业优势实现党建工作和健康惠民同步谋划，进一步激活党建工作驱动力、增强党建工作影响力、提升党建工作创造力、聚合党建工作凝聚力，为辖区百姓带来实实在在的就医便利，为共同富裕健康防线建设贡献更大的力量。

签约仪式后，台州市中西医结合医院医共体多位党员、专家来到泽国镇东环村，为村民提供健康体检和健康咨询等服务，受到村民的欢迎。接下来，医院将认真履行协议要求，定期深入社区、村居、企业，开展送医上门等活动，传播医学健康知识，倡导健康生活方式，不断增强群众的获得感和幸福感。

## 营养丰富，祝福满满 中考专属 吉祥菜谱，让学子吃出好成绩

的姿态和自信的步伐走过红拱门，一跃而起，头顶粽子，寓意鱼跃龙门，一举高中。

一走进食堂，大家就被扑鼻而来的香味所吸引。与往常的菜品不同，当天的每道菜都有别样的名字：金榜题名、大鹏展翅、一鸣惊人、一帆风顺。这些精

致的加油餐令学生们眼花缭乱。一名学生说：今天的晚餐是自助餐，我可以挑选自己爱吃的食

物，这有助于光盘行动。而且今天的食物都有很特别的名字，给我们决胜中考带来了很大的信心。当天，老师们还准备了定胜糕，讨个考试的好彩头，祝福学生

们考试都得高分。

在中考备考冲刺的最后阶段，市四中精心搭配饮食，用美好寓意助力考生扬帆起航。关爱学生从胃开始，从心出发。学校相关负责人表示，希望学生们在享用美食的同时，记住谆谆教导和美好祝福，信心百倍地应对这一次考验。

本报讯（通讯员章筱婷 李佩贞 陈彬）为帮助学生调整心态，营造浓厚的中考氛围，6月10日，市四中开展“至臻美味助考·匠心逐梦展芳华”活动。

食堂门口，红色的鲤鱼门映入眼帘，红丝带上系着两个粽子。初三学子志气昂扬，以从容

## 第六届全国青少年无人机大赛（温岭预选赛）举行 380多名选手同台竞技

本报讯（记者姚天）近日，由市教育局、市科技局、市科学技术协会联合主办的第六届全国青少年无人机大赛（温岭预选赛）在方城小学开幕。

全国青少年无人机大赛是教育部公布的自然科学素养类全国性竞赛活动之一，旨在为青少年提供一个学习无人机技艺、展示创新和实践能力的舞台，鼓励青少年积极参与竞争，促进交流合作，培养创新的科学精神。本次大赛以空天报国航苗起步为主题，共设旋翼赛、穿越赛、旋翼赛、编程空中搜寻赛（XBS）两个项目，分设小学、初中、高中3个组别进行。大赛主要考核参赛选手的动手能力、操控能力、空间判断能力、仪表飞行能力、编程能力、创新能力、团队合作能力等。来自我市30所中小学校的380多名选手在大赛中展开激烈角逐，胜出者有望代表我市参加全国比赛。

近年来，我市在人工智能教育方面取得长足发展，在创客教育、机器人教育、无人机编程教育等方面均具有较大影响力。我市先后被确定为浙江省首批人工智能教育实验区、台州市人工智能教育实验区。市四中、太平小学和箬横镇新区小学被确定为台州市首批人工智能教育示范性实验学校，温中实验学校等14所学校被确定为台州市首批实验学校。

市教育局相关负责人希望以此次预选赛为契机，让广大参赛选手展现才华，提升无人机应战能力，从而提高科技素养。全市各校要积极创造条件，大力开展人工智能普及教育，为青少年健康成长、全面发展营造良好氛围，以此鼓励广大学生争当新时代人工智能参与者、体验者、实践者和开拓者，激发孩子们对航空航天事业的兴趣，提升我市青少年自主创新能力、团队协作精神，培养航空创新后备人才。

## 共享法庭 进校园

## 普法 第一课 为青少年权益保驾护航

本报讯（记者叶梦影 通讯员江文辉）我的孩子受伤重，你们家就要负责全责。一个巴掌拍不响，你这个全责说了不算。近日，别开生面的校园纠纷情景剧《同桌的你三八线惹的祸》在箬横镇新区小学入学入队仪式暨与法同行，未你护航共享法庭活动中上演，引发现场师生们热议共鸣。

一直以来，校园纠纷事件是家长及社会各界普遍关注的焦点性问题。如何将学生间磕磕碰碰引发的矛盾纠纷消除在萌芽状态，常态保持良好的校园安全环境，是各学校一直在追求与探索的。活动中，箬横镇新区小学践行“励正”教育理念，将学生日常所见的校园纠纷以情景剧的形式展现，深受师生们的喜爱。

与此同时，学校邀请了箬横人民法庭助理法官李赛佳和市春

芳妇女儿童维权工作室负责人江春芳，以法官+调解员共享法庭+阳光调解进校园的模式，现场为70多名新入队的少先队员呈现不一样的入队普法第一课，促使他们在人生首个高光时刻感悟法制魅力，掌握青少年权益保护有关法律法规知识，争做一名知法、懂法、尊法、守法的新时代好少年。

入队仪式结束后，现场还举行了市春芳妇女儿童维权工作室箬横镇新区小学工作站揭牌仪式。接下来，学校将不断健全与司法、妇联及法庭、春芳妇女儿童维权工作室的法官+调解员共享法庭+阳光调解工作机制，做到事前有沟通、事中有介入、事中有反馈，及时让校园纠纷事件大事化小、小事化了，为在校学生权益保护工作架起全周期联盟保驾护航之桥梁。

## 一盏花灯 点亮学生探究创新的火花

本报讯（记者江潇扬 通讯员曹瑾）夜晚，各色精巧别致的灯笼悬挂树梢，五彩斑斓，错落有致，将石桥头小学打扮成了灯海世界。这是该校学生专门制作的灯带花灯。日前，石桥头小学开展了以“一盏花灯点亮七彩童年”为主题的项目化学习活动。

此次活动源于学校的校本课程“石桥三艺”。依托当地非物质文化遗产“王氏大花灯”，石桥头小学开展了一系列活动，从课题研究到课程开发，立足本土特色，深入挖掘花灯文化，让学生在学习和活动中感受家乡风采，传承非遗文化。

在课程教学中，五年级学生发现传统花灯通常使用蜡烛作为灯源，携带麻烦，同时还有发生火灾的安全隐患。他们希望制作一盏既美观又安全环保的花灯。学生蒋京希从家中的灯笼受到启发，提出用灯带装饰花灯。

看到学生们参与讨论的积极性很高，校长范卡决定以花灯为项目，让学生带着问题，在活动中找寻解决问题的最佳方法，在实践中健全思维体系。

以前举办活动都是基于课堂设置的问题，引导学生去解决。本次活动是学生在日常生活和学习中发现问题，恰恰契合项目化学习的标准，能有效培养学生的创新精神和自学能力。范卡说。

花灯制作前，每一小组都选

出一名组长，组长根据老师布置的小组任务统筹安排，提前讨论花灯主题，并在学习单上画出参考画面。课堂上，学生们迫不及待地拿起尺子，针对已有的花灯骨架，进行骨架数据测量。随后，学生们根据测量结果，将剪好的细长竹条放在酒精灯上炙烤，等待片刻后将竹条自由地弯曲，并小心翼翼地用铁丝固定组合灯架。

心灵手巧的他们根据花灯骨架，测量出每一面灯面的大小，然后开始裁纸绘图。凭借天马行空的想象力和艺术细胞，他们用小手描绘出心中最美的花灯。

花灯制作的最后一歩是糊纸。学生们沿着花灯骨架，仔细地刷上糨糊，将刚刚绘制的灯面平整地裱贴好。最终，一盏盏独特、绚丽的花灯诞生了。

在整个项目化学习活动中，孩子们运用科学、数学、美术等学科知识，在制作花灯骨架、测量灯面大小、绘制国画灯面、安装灯带、手糊花灯等环节中培养动手能力和解决问题的能力。完成制作后，同学们将在花灯制作过程中发现的问题和遇到的困难记录下来，互相探讨，寻找解决方法。

今后，石桥头小学将升级一盏花灯点亮七彩童年项目化学习，结合花灯传统工艺和现代工艺，让学生在思考、实践、反思中对花灯进行改造，让花灯不仅耐看，而且更加实用。

## 遗失启事

● 陈美根遗失渔业船员证书一本，证号：3326231971112X3X9，身份证号：33262319711127010，声明作废。